

洛阳·城事

老君山金顶道观群
竣工仪式21日举行

届时将举行全国摄影大展及群众登山活动



已建成的金顶道观群



您也可坐在缆车上,换个角度看金顶道观

□记者 李砺瑾 实习生 王娇/
文 记者 张斌/图

本报讯 21日,2013洛阳洛洛文化旅游节的重要活动之一——老君山金顶道观群竣工仪式暨老君山全国摄影大展开镜仪式将在栾川县老君山景区举行。届时,还有三山同登群众健身大会等诸多活动。

近日,洛阳晚报记者来到老君山,实地为您打探正在进行收尾工作的金顶道观群项目。景区副总经理赵大红介绍,道观群项目包括两座金顶、

一座金殿以及道德府、钟鼓楼等,总投资1.47亿元。

两座金顶和一座金殿的名称分别为亮宝台、玉皇顶和五母金殿,分别位于三峰之顶。其中,规模最大的五母金殿和气势巍峨的道德府之间,有一座云桥相连。

五母金殿所在的位置为过去的晒人场,相传为女娲造人之地。建筑为重檐歇山十字脊屋顶,四出抱厦,为明清皇宫式建筑风格,面积360平方米,建筑大面积为铜装饰,金殿的顶部用2公斤多的黄金装饰。金

殿3层重檐上共有24个檐角,每个檐角下都有一只铜铃,每当风起时,铜铃就会发出悦耳的响声。亮宝台和玉皇顶皆为重檐歇山式建筑,全铜装饰。

临近中午,洛阳晚报记者在老君山最高峰马鬃岭遥望远方的金顶道观群,只见高耸的群峰之巅,矗立座座金顶,在阳光的照射下,反射出耀眼的金光,亦真亦幻,恍若仙境。

赵大红说,今年年底前,凡是持有效身份证的张姓游客,均可免费游览老君山景区,此举是为了纪念道教宗师张道陵。

河科大护理学院成立 男护士更抢手

□记者 李砺瑾 实习生 王娇

本报讯 昨日,河南科技大学护理学院成立大会暨新学期开学典礼举行。典礼上,看着台下几乎清一色的女生,该学院相关负责人打趣说:“男护士更抢手,希望更多男同学加入护理学院。”

该校护理学院的前身是

创办于1958年的洛阳市医学院护理教研室。从2001年开始招收护理学专科,2003年招收护理学本科。2012年,开始招收护理学硕士研究生。护理学院现有5年制护理本科生近300人,2013年招收4年制护理本科生103人。

相关负责人介绍,现在护理学院一个班有30多名学生,

但男同学往往只有六七个。人们习惯认为护士都是女孩子干的工作,但事实上,许多科研结果表明,男性在从事护理工作时有着许多女性无法比拟的优势,男性更容易进入专业护理者的角色、处事更冷静,再加上护理男病人比较方便、护理重症病人体力上也有很大优势,所以说男护士会更抢手一些。

一个条形码,献血信息全记录

我们献出的“热血”
是这样被管理的□见习记者 赵硕/文 记者
张斌/图

近日,为提高市中心血站的血液保障能力,我市开展文明单位无偿献血活动。活动中,洛阳日报报业集团以104名献血者、41200cc献血量成为市区文明单位无偿献血“状元”,据了解,截至目前,全市已有24个单位组织了无偿献血活动,参与者达700人次,总计采集血量275100cc。

但是,您知道我们献出的“热血”是怎样被管理的,最终如何成为救助他人的“及时血”吗?近日,在市中心血站洛阳晚报记者现场观看了血液管理流程。

从分离到入库,层层把关

在市中心血站一楼的发血科,记者看到,200多平方米的房间内,整齐地放置着几十个铁皮柜和玻璃柜,上面悉数标有“A”“AB”“RH阴性”等血型说明,“跟冰箱类似,利用低温保存血浆、红细胞等。”市中心血站负责人告诉记者,这些柜子就是用来

存放血液的成品库;在二楼,记者看到了血液分离的过程:先用仪器分离出血液中的白细胞,再用离心机分离出红细胞、血浆,而后对其进行“细菌减毒灭活”。

“在进行这一流程时,还要从每袋血液中抽取一部分,送往几个实验室进行检测。”该负责人说,如果发现血液不合格,那么对应的那袋血液将被销毁,合格的血浆、红细胞等才能入库。

一个条形码,献血信息全记录

记者在现场注意到,每个盛装血液的袋子上都有一个条形码,该负责人告诉记者,别小看这小小的条形码,献血者的所有信息都在上边,“这袋血什么时间、什么地点从谁那儿采取,到达血站后什么时间经过哪些工作人员处理、管理,送往医疗机构后,哪些医生经手,最终受用患者的信息,条形码上都有。”该负责人说,利用条形码管理血液,是为了保证用血安全,一旦发生意外能追根溯源。



扫下条形码,献血信息全显示